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"Φωτιά" πήραν οι σκληροί δείκτες του κορωνοϊού στο τέλος του περασμένου έτους.
Μέσα σε 50 μέρες, από τα μέσα Νοεμβρίου έως τις αρχές Ιανουαρίου, διπλασιάστηκαν
ή τριπλασιάστηκαν σχεδόν όλα τα στοιχεία που μαρτυρούν την επίπτωση της
πανδημίας στους Έλληνες.

Οι αριθμοί συνδέονται με τεράστια ταλαιπωρία για χιλιάδες ανθρώπους που χρειάστηκαν
νοσηλεία και αποκαλύπτουν 436 θανάτους ασθενών με CoViD.

Το iatronet.gr επεξεργάστηκε τα επιδημιολογικά δεδομένα του Εθνικού Οργανισμού
Δημόσιας Υγείας (ΕΟΔΥ), όπως αυτά προκύπτουν από τα εβδομαδιαία δελτία για τις
λοιμώξεις του αναπνευστικού και αποτυπώνονται συνοπτικά στον πίνακα που
ακολουθεί. 

Εβδομάδα Εισα-
γωγές

Νέες διασω-
ληνώσεις

Διασωλη-
νωμένοι

Θάνα-
τοι

13 - 19 Νοεμβρίου 787 13 42 27

20 - 26 Νοεμβρίου  838  25 50  45

27 Νοεμβρίου - 3
Δεκεμβρίου 

991 21 54  44

4 - 10 Δεκεμβρίου  1.176  26  59  48

 11 - 17 Δεκεμβρίου  1.373  26  62  60

 18 - 24 Δεκεμβρίου  1.496  13 54 62 

25 - 31 Δεκεμβρίου  1.818 31  70  57

1 - 7 Ιανουαρίου 1.679 37 78 93
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Σύμφωνα με τα παραπάνω, από τις 13 Νοεμβρίου έως τις 7 Ιανουαρίου, καταγράφηκαν
10.158 νέες εισαγωγές ασθενών με CoViD σε νοσοκομεία, 192 νέες
διασωληνώσεις και 436 θάνατοι.

Το συγκεκριμένο διάστημα, οι "σκληροί" δείκτες εμφάνισαν τις εξής αλλαγές:

Νοσηλείες: Αύξηση κατά 113,3%.
Νέες διασωληνώσεις: Αύξηση κατά 184,6%.
Νοσηλευόμενοι διασωληνωμένοι: Αύξηση κατά 85,7%.
Θάνατοι: Αύξηση κατά 244,4%.

Σύμφωνα με τους ειδικούς του ΕΟΔΥ, την περασμένη εβδομάδα υπήρξε μία
αποκλιμάκωση στις νοσηλείες, ενώ η κατάσταση συνολικά είναι πιο ήπια σε σχέση με
την αντίστοιχη περυσινή περίοδο.

Συγκεκριμένα, οι ημερήσιες εισαγωγές ήταν 209 την περασμένη Τρίτη (237 την περίοδο
2022 - 2023). Το διάστημα 18 Δεκεμβρίου - 9 Ιανουαρίου, οι διασωληνωμένοι ήταν 96
(174 πέρυσι) και οι θάνατοι 267 (508 πέρυσι).

Ειδήσεις υγείας σήμερα

Οι εξελίξεις στην έρευνα για εμβόλια κατά του καρκίνου

ΔΕΠΥ και συμπτώματα σε αγόρια και κορίτσια

Ποιες ιώσεις προσβάλλουν τα παιδιά αυτή την περίοδο - Τι πρέπει να γνωρίζουν οι
γονείς
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Ξεκινά η έγκαιρη κατάθεση προϋπολογισμών των
νοσοκομείων

healthpharma.gr/public-health/xekina-i-egkairi-katathesi-proypologismon-ton-nosokomeion

«Τα νοσοκομεία έχουν πλέον έτοιμο τον προϋπολογισμό τους στην αρχή της χρονιάς και
έτσι μπορούν να προγραμματίσουν και να βελτιώσουν τη διαχείριση των οικονομικών
τους», όπως τόνισε ο υφυπουργός Υγείας Μάριος Θεμιστοκλέους στα μέσα κοινωνικής
δικτύωσης, επισημάινοντας πως το υπουργείο Υγείας συντόνισε αποτελεσματικά για
πρώτη φορά μετά από δεκαετίες περισσότερα από 110 νοσοκομεία, ώστε να καταρτίσουν
στην αρχή της χρονιάς τον προϋπολογισμό τους.

ΔΩΡΕΑΝ ΕΓΓΡΑΦΗ ΣΤΟ NEWSLETTER

ΕΤΙΚΕΤΕΣ
Μάριος Θεμιστοκλέους
νοσοκομεία
Προϋπολογισμός

Watch Video At: https://youtu.be/BRSkRlPa5_E
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Στο κόκκινο έχει φτάσει η Ελλάδα στις επισκέψεις ασθενών με ιώσεις στους γιατρούς.
Είναι η μόνη ευρωπαϊκή χώρα που λαμβάνει τον χαρακτηρισμό "very high" (πολύ
ψηλά), όταν οι άλλες χώρες φτάνουν το πολύ έως τη βαθμίδα "high" (ψηλά), όπως η
Ιταλία.

Σύμφωνα με τα στοιχεία για την πρώτη εβδομάδα του έτους, η Ελλάδα έχει την τρίτη
υψηλότερη θετικότητα στα τεστ για κορωνοϊό (15,3%) σε συμπτωματικούς,
ακολουθώντας τη Λιθουανία (30,8%) και την Πολωνία (28%).

Κατέχει την έκτη θέση σε θετικότητα στα τεστ γρίπης (30,6%), σημειώνοντας
υποχώρηση σε σχέση με την προηγούμενη εβδομάδα που ήταν πρώτη, ενώ βρίσκεται
στη δέκατη υψηλότερη θέση στη θετικότητα στα τεστ αναπνευστικού συγκυτιακού
ιού (RSV) με ποσοστό 4,2%.

Όπως αναφέρουν οι ειδικοί του ECDC, οι προσελεύσεις σε γιατρούς με ιώσεις του
αναπνευστικού αυξήθηκαν την πρώτη εβδομάδα του έτους.

Η εποχική γρίπη κυκλοφορεί σε υψηλότερα επίπεδα από τον κορωνοϊό και τον
αναπνευστικό συγκυτιακό ιό (RSV), οι οποίοι μειώνονται σε δραστηριότητα.

Με βάση τα δεδομένα από τα νοσοκομεία, τα ποσοστά κρουσμάτων σοβαρής οξείας
αναπνευστικής λοίμωξης συνεχίζουν να παρουσιάζουν αυξητική τάση και παραμένουν
στα ίδια επίπεδα με πέρυσι.

Η συγκεντρωτική θετικότητα των τεστ για την εποχική γρίπη αυξήθηκε στο 41%.
Παρατηρήθηκε αύξηση σε όλες τις ηλικιακές ομάδες, αλλά η θετικότητα ήταν
υψηλότερη σε άτομα ηλικίας 5 - 14 ετών, με μια συγκεντρωτική θετικότητα στο 71%.

Η συγκεντρωτική θετικότητα του τεστ για CoViD συνέχισε να μειώνεται τις
τελευταίες εβδομάδες (13% για την πρώτη εβδομάδα του έτους), ενώ τα ποσοστά
νοσηλειών σε απλές κλίνες και ΜΕΘ αυξήθηκαν σταδιακά, ειδικά στην ηλικιακή ομάδα
65 ετών και άνω.
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Η προκήρυξη για διοικητές και αναπληρωτές διοικητές
σε 95 νοσοκομεία της χώρας
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Παρασκευή, 12 Ιανουαρίου 2024, 14:12

Εκδόθηκε σήμερα η πρόσκληση εκδήλωσης ενδιαφέροντος για την κάλυψη θέσεων
διοικητών και αναπληρωτών διοικητών νοσοκομείων.

Στην προκήρυξη του υπουργείου Υγείας, που παρατίθεται πιο κάτω, περιλαμβάνονται
θέσεις για 95 νοσοκομεία των επτά Υγειονομικών Περιφερειών (ΥΠΕ) της χώρας.

Η προθεσμία υποβολής των ηλεκτρονικών αιτήσεων και δικαιολογητικών συμμετοχής
αρχίζει στις 22 Ιανουαρίου και ώρα 08:00 και λήγει την 1η Φεβρουαρίου και ώρα 14:00.

Το εμπρόθεσμο της αίτησης κρίνεται με βάση την ημερομηνία της ηλεκτρονικής
υποβολής της στο ΑΣΕΠ.

Δε δύναται να κατέχει θέση διοικητή ή αναπληρωτή διοικητή νοσοκομείου όποιος
εργάζεται ή υπηρετεί στο νοσοκομείο αυτό.

Από την ανωτέρω προϋπόθεση εξαιρούνται για κάθε διαδικασία επιλογής διοικητή ή
αναπληρωτή διοικητή νοσοκομείου όσοι ήδη κατέχουν θέση διοικητή ή αναπληρωτή
διοικητή νοσοκομείων, για τις θέσεις που προκηρύσσονται στα νοσοκομεία που
υπηρετούν (άρθρο 7 του ν.3329/2005, όπως ισχύει).

Δηλώσεις

Ο υπουργός Υγείας Άδωνις Γεωργιάδης δήλωσε:

"Είμαι εξαιρετικά υπερήφανος και ευτυχής πως ως υπουργός Υγείας είχα την ευκαιρία να
ξεκινήσουμε τη διαδικασία επιλογής των Διοικητών Υγειονομικών
Περιφερειών και Διοικητών Νοσοκομείων μέσω της νέας διαφανούς και αξιοκρατικής
διαδικασίας, σύμφωνα με τον νέο Νόμο. Είμαι βέβαιος ότι η διαδικασία αυτή θα οδηγήσει
στην επιλογή εξαιρετικά άξιων διοικήσεων που θα κάνουν περήφανους τους Έλληνες
πολίτες για τα αποτελέσματα τους στη δημόσια Υγεία".

Η υπουργός Εσωτερικών Νίκη Κεραμέως δήλωσε:

"Με τη δημοσίευση των δύο προκηρύξεων για τους διοικητές νοσοκομείων και
Υγειονομικών Περιφερειών θέτουμε σε εφαρμογή μία σημαντική μεταρρύθμιση για την
επιλογή άξιων στελεχών σε καίριες θέσεις ευθύνης, και συνεπώς για την καλύτερη
παροχή υπηρεσιών προς τους πολίτες και την ενίσχυση της
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εμπιστοσύνης τους στο Κράτος. Πιστοί στις δεσμεύσεις μας, εκκινήσαμε αυτήν την
προσπάθεια από τον ευαίσθητο χώρο της υγείας και θα την επεκτείνουμε
σταδιακά σε όλους τους φορείς του Δημοσίου, εφαρμόζοντας οριζοντίως τα αξιοκρατικά
κριτήρια που θεσπίσαμε".

Δημ.Κ.

Επιπλέον Πληροφορίες
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Δημήτρης Καραγιώργος
Διευθυντής Σύνταξης

Σε μείωση της ανοσίας του πληθυσμού κατά των ιικών και βακτηριακών παθογόνων του
αναπνευστικού, οδήγησαν τα μέτρα προστασίας στη διάρκεια της πανδημίας.

Αυτό αυξάνει την επίπτωση, σε μία περίοδο που οι ιώσεις βρίσκονται σε έξαρση, η οποία
θα συνεχιστεί τους επόμενους μήνες. 

Τα παραπάνω αναφέρονται, μεταξύ άλλων, σε ενημέρωση του Ευρωπαϊκού Κέντρου
Ελέγχου Νοσημάτων (ECDC).

Στο κείμενο των ειδικών του ECDC σημειώνεται πως αρκετά ιικά και βακτηριακά
παθογόνα του αναπνευστικού αναμένεται να συνεχίσουν να κυκλοφορούν σε
μεταβλητά επίπεδα κατά τους επόμενους μήνες και να συμβάλλουν στην αύξηση
της νοσηρότητας και της θνησιμότητας κατά τη διάρκεια αυτής της περιόδου. Αυτό
είναι χαρακτηριστικό κάθε χειμερινής περιόδου.

Η ευρεία εφαρμογή προστατευτικών μέτρων κατά τη διάρκεια της πανδημίας οδήγησε σε
πολύ χαμηλή κυκλοφορία ιικών όσο και βακτηριακών παθογόνων του
αναπνευστικού, που είχε ως αποτέλεσμα τη μείωση της ανοσίας του πληθυσμού.

Αυτό μπορεί να επιδεινώσει την επιβάρυνση των αναπνευστικών ασθενειών
αυτόν τον χειμώνα, ιδιαίτερα μεταξύ εκείνων με λίγες ή καθόλου προϋπάρχουσες
εκθέσεις, όπως τα μικρά παιδιά.

Ο κορωνοϊός συνεχίζει να έχει μεγαλύτερη διασπορά από την εποχική γρίπη, με
τη σοβαρή νόσηση να αφορά κυρίως άτομα ηλικίας 65 ετών και άνω.
Η δραστηριότητα του αναπνευστικού συγκυτιακού ιού (RSV) αυξάνεται
σταθερά από την περασμένη εβδομνάδα, προκαλώντας μεγαλύτερη
επιβάρυνση στα παιδιά έως 4 ετών.
Η δραστηριότητα της εποχικής γρίπης παραμένει σε χαμηλά επίπεδα, αν και
ορισμένες χώρες (μεταξύ αυτών και η Ελλάδα), αναφέρουν αυξημένη
δραστηριότητα.

Η κυκλοφορία των ιών της γρίπης αναμένεται να αυξηθεί τις επόμενες εβδομάδες,
αν και δεν είναι ακόμη δυνατό να προσδιοριστεί πόσο σοβαρή θα είναι αυτή η
περίοδος και εάν τα διαθέσιμα εμβόλια θα ταιριάζουν καλά με τα κυκλοφορούντα
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στελέχη.

Από τον περασμένο Οκτώβριο, αναφέρθηκαν αυξήσεις στις λοιμώξεις του
αναπνευστικού που οφείλονται στο μυκόπλασμα της πνευμονίας.

Έπειτα από σημαντικές αυξήσεις στη θνητότητα από όλες τις αιτίες κατά τη διάρκεια της
πανδημίας, οι θάνατοι επιστρέφουν στα προ-πανδημικά επίπεδα στην Ευρώπη.
Αυξημένα επίπεδα καταγράφονται στις ηλικίες 65 ετών και άνω, οι οποίες
βρίσκονται σε μεγαλύτερο κίνδυνο αυτή την εποχή του χρόνου.

Ετοιμότητα ΜΕΘ

Οι ειδικοί του ECDC καλούν τους υπεύθυνους των χωρών να αυξήσουν τη
χωρητικότητα των ΜΕΘ, στα νοσοκομεία ενηλίκων και Παίδων.

Υπενθυμίζουν, δε, στους κλινικούς γιατρούς πως η έγκαιρη χορήγηση αντι-ιικών
θεραπειών κατά της CoViD και της γρίπης μπορεί να αποτρέψει την εξέλιξη της
νόσου σε σοβαρή ασθένεια σε ευάλωτες ομάδες.

Αναδεικνύουν και τη σημασία των εμβολιασμών κατά της εποχικής γρίπης, της CoVID
και του RSV, σημειώνοντας πως ο εμβολιασμός παραμένει το πιο αποτελεσματικό
μέτρο για την πρόληψη της εξέλιξης της λοίμωξης σε σοβαρή ασθένεια.

Συστάσεις

Σε σχέση με τα άλλα μέτρα προστασίας, τονίζουν πως πρέπει να υπάρχει στοχευμένη
καθοδήγηση για τις ομάδες κινδύνου, τους εργαζόμενους στον τομέα της Υγείας και τους
φροντιστές των ευάλωτων ομάδων του πληθυσμού.

Οι βασικές συστάσεις περιλαμβάνουν εμβολιασμό, παραμονή στο σπίτι όταν
υπάρχουν συμπτώματα, τήρηση των οδηγιών για τον βήχα και το φτέρνισμα, καλή
υγιεινή των χεριών, κατάλληλος αερισμός των εσωτερικών χώρων και προώθηση
των κατάλληλων μέτρων δημόσιας υγείας.

Άτομα με υψηλό κίνδυνο για σοβαρή ασθένεια (καθώς και οι φροντιστές και οι
στενές επαφές τους) θα πρέπει να εξετάσουν το ενδεχόμενο χρήσης μάσκας
προσώπου όταν βρίσκονται σε πολυσύχναστους δημόσιους χώρους.
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Κοντά σε συμφωνία για εμβολιασμό κατά της CoViD
από τα φαρμακεία

iatronet.gr/article/121947/agaphdakh-konta-se-symfonia-gia-emvoliasmo-kata-ths-covid-apo-ta-farmakeia

Παρασκευή, 12 Ιανουαρίου 2024, 13:09

"Είμαστε σε διαδικασία να προχωρήσουμε τον εμβολιασμό για τον κορωνοϊό και στα
φαρμακεία", δήλωσε την Παρασκευή η αναπληρώτρια υπουργός Υγείας Ειρήνη
Αγαπηδάκη.

Μιλώντας στον Σκάι, διευκρίνισε ότι υπάρχουν συζητήσεις με τον Πανελλήνιο
Φαρμακευτικό Σύλλογο (ΠΦΣ) για το πώς ακριβώς αυτό θα γίνει σε επιχειρησιακό
επίπεδο.

"Και σήμερα είναι εύκολο μέσω gov.gr (…) θέλουμε να απλοποιήσουμε τη διαδικασία
ακόμα περισσότερο, όπως κάνει κανείς το εμβόλιο της γρίπης στο φαρμακείο να κάνει
και του COVID", εξήγησε.  

"Το προηγούμενο διάστημα μέσα στις γιορτές είχαμε αύξηση για COVID στις απλές
κλίνες έχουμε πολλαπλές αναπνευστικές λοιμώξεις στην κοινότητα αυτή την περίοδο και
COVID, και γρίπη, η γρίπη προκαλεί πολύ περισσότερη νόσηση φέτος και έχει πολύ
περισσότερα κρούσματα" σημείωσε, διευκρινίζοντας πάντως πως τις τελευταίες ημέρες η
τάση έχει αντιστραφεί και η νοσηλεία στις απλές κλίνες έχει υποχωρήσει.  

"Είμαστε κάτω από το 50% σε σχέση με πέρυσι σε διασωληνώσεις και θανάτους", τόνισε
μεταξύ άλλων. 

Πηγές:
Σκάι
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ΔΕΠΥ και συμπτώματα σε αγόρια και κορίτσια

Ποιες ιώσεις προσβάλλουν τα παιδιά αυτή την περίοδο - Τι πρέπει να γνωρίζουν οι
γονείς

Διακήρυξη Δικτύου Υγειονομικών της "Νέας Αριστεράς": 15.000 προσλήψεις και
διπλασιασμός αποδοχών στο ΕΣΥ
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Φίλιππος Ζάχαρης
Ειδικά ρεπορτάζ - Σύλλογοι Ασθενών και ΜΚΟ

Ο Παγκόσμιος Οργανισμός Υγείας (Π.Ο.Υ) προειδοποιεί να μην παίρνουμε την CoViD
ελαφρά τη καρδία. Ο αριθμός των μολύνσεων αυξήθηκε ιδιαίτερα κατά την εορταστική
περίοδο μετά τις αρχικές ενδείξεις λόγω των εορτασμών και των πάρτι με πολλά άτομα,
δήλωσε ο επικεφαλής του Π.Ο.Υ, Tedros Adhanom Ghebreyesus.

Η παραλλαγή JN.1, μια υποομάδα της παραλλαγής Omicron που είναι γνωστή από τα
τέλη του 2021, είναι κυρίως υπεύθυνη για αυτό, σύμφωνα με τα στοιχεία του Π.Ο.Υ.

"Ακόμη και αν η CoViD δεν αποτελεί πλέον διεθνή κατάσταση έκτακτης ανάγκης για την
υγεία, ο ιός συνεχίζει να κυκλοφορεί, συνεχίζει να αλλάζει και να σκοτώνει", δήλωσε ο
Tedros.

Κάλεσε τους ανθρώπους σε όλο τον κόσμο να συνεχίσουν να εμβολιάζονται, να φορούν
μάσκες σε κλειστούς χώρους με πολύ κόσμο και να εξασφαλίζουν καλό αερισμό παντού.

Ο αριθμός των νοσηλειών που αναφέρθηκαν στον Π.Ο.Υ λόγω του CoViD αυξάνεται.

Τον Δεκέμβριο, ο αριθμός ήταν 42% υψηλότερος από ό,τι τον Νοέμβριο και ο αριθμός
των θεραπειών στις ΜΕΘ αυξήθηκε κατά 62%.

Ωστόσο, τα στοιχεία αυτά βασίζονται μόνο σε αναφορές από 50 χώρες της Ευρώπης και
της Βόρειας και Νότιας Αμερικής, είπε. Θεωρείται ότι οι λοιμώξεις έχουν αυξηθεί και σε
άλλες χώρες που δεν ενημερώνουν πλέον τον Π.Ο.Υ.
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Δημήτρης Καραγιώργος
Διευθυντής Σύνταξης

Μία ακόμη αρνητική πρωτιά καταλαμβάνει η Ελλάδα στη δημόσια χρηματοδότηση του
συστήματος Υγείας.

Κατά τη διάρκεια της πανδημίας, η χώρα μας εμφάνισε το ίδιο ποσοστό δημοσίων
δαπανών με την προ-πανδημική περίοδο, με αποτέλεσμα να καταλάβει την τελευταία
θέση μεταξύ 41 χωρών - μελών του Οργανισμού Οικονομικής Συνεργασίας και
Ανάπτυξης (ΟΟΣΑ).

Αυτό προκύπτει, μεταξύ άλλων, από πρόσφατη έκθεση των ειδικών του Οργανισμού,
με θέμα την οικονομική βιωσιμότητα των συστημάτων Υγείας.

Σύμφωνα με τους συντάκτες της, η πανδημία δεν έφερε αλλαγές στη συμμετοχή των
κρατών στις δαπάνες Υγείας, παρότι υπήρξε συνολικά αύξηση της δημοσίων
δαπανών. Μέρος της αύξησης αφορούσε στήριξη νοικοκυριών και επιχειρήσεων.

Το 2021, οι δαπάνες για την Υγεία αντιπροσώπευαν κατά μέσο όρο το 15% των
συνολικών κρατικών δαπανών, λιγότερο από μισή ποσοστιαία μονάδα
υψηλότερα σε σύγκριση με το 2019.

Τα προκαταρκτικά στοιχεία δείχνουν πως τα δύο τρίτα των χωρών του ΟΟΣΑ δείχνουν
ότι το μέσο ποσοστό θα παραμείνει στο ίδιο επίπεδο έως το 2022.

Η σύγκριση της περιόδου 2019 - 2021 δείχνει πως στην Ελλάδα δεν άλλαξε σχεδόν
τίποτε στη διάρθρωση των δαπανών Υγείας. Το γράφημα που ακολουθεί είναι
χαρακτηριστικό. 

Ποσοστό δημόσιας δαπάνης Υγείας στη διάρκεια της πανδημίας

Στην προ-πανδημική περίοδο, το ελληνικό κράτος διέθετε το 10% των δαπανών του
στην Υγεία, έναντι μέσου ποσοστού 15% στις χώρες του ΟΟΣΑ. Κατά τη διάρκεια
της πανδημίας, το ποσοστό παρέμεινε στα ίδια επίπεδα.

Ως ποσοστό του Ακαθάριστου Εγχώριου Προϊόντος (ΑΕΠ), οι κρατικές δαπάνες
Υγείας στην Ελλάδα εμφάνισαν οριακή αύξηση μεταξύ του 2019 - 2022,
παραμένοντας, ωστόσο, κάτω από τον μέσο όρο του ΟΟΣΑ (8,5%, έναντι 9,5% στις
άλλες χώρες).
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Ανάλυση

Οι συντάκτες της έκθεσης σημειώνουν πως η ανάλυση των τελευταίων τάσεων στις
δαπάνες Υγείας οδηγεί στο συμπέρασμα πως μετά την έκτακτη χρημαδότηση της
Υγείας το 2020 και το 2021, οι πραγματικές δαπάνες Υγείας μειώθηκαν το 2022
στον ΟΟΣΑ κατά 1,5%. 

Με βάση τα δημοσιονομικά δεδομένα από επιλεγμένο αριθμό χωρών, φαίνεται πως οι
ονομαστικές δαπάνες για την Υγεία ενδέχεται να επιστρέψουν σε προ-πανδημικά
επίπεδα.

Ο μέσος πληθωρισμός, όμως, εκτιμάται πως θα παραμείνει πάνω από 5%, σε
σύγκριση με 2% το 2019, υπονομεύοντας την όποια αύξηση δαπανών. 

Πρόβλεψη

Έως το 2040, η αύξηση των δημοσίων δαπανών για την Υγεία προβλέπεται να
είναι διπλάσια από την αύξηση των κρατικών εσόδων (2,6% έναντι 1,3%
αντίστοιχα).

Με τον ρυθμό αυτό, εκτιμάται πως θα ανέλθουν στο 20,6%, σημειώνοντας αύξηση
4,7 ποσοστιαίων μονάδων σε σύγκριση με το 2018 (μέσος όρος).

Σε αυτό το δύσκολο πλαίσιο, χαρακτηρίζονται κρίσιμες οι καλές πρακτικές διαμόρφωσης
των προϋπολογισμών, προκειμένου να αυξηθεί η αποτελεσματικότητα των πόρων που
διατίθενται για την Υγεία.

Όπως αναφέρεται στην έκθεση η πανδημία ανέδειξε την ανάγκη "έξυπνων" δαπανών, με
τις οποίες ενισχύεται η ανθεκτικότητα των συστημάτων Υγείας.
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Οι προτάσεις των γιατρών προς τον νέο υπουργό
Υγείας

virus.com.gr/oi-protaseis-ton-giatron-pros-ton-neo-ypourgo-ygeias

Aντιπροσωπεία του Πανελλήνιου Ιατρικού Συλλόγου κατέθεσε στον νέο υπουργό
Υγείας υπόμνημα με όλες τις προτάσεις του για το χώρο της Υγείας και τα αιτήματα
των γιατρών. Ο υπουργός εξέφρασε την πρόθεσή του να βρίσκεται σε τακτική
επικοινωνία και συνεργασία με τον Πανελλήνιο Ιατρικό Σύλλογο.

Κατά την πρώτη τους συνάντηση εκπροσώπων Πανελλήνιου Ιατρικού Συλλόγου του με το
νέο υπουργό Υγείας, κ. Άδωνι Γεωργιάδη κατατέθηκαν συγκεκριμένες προτάσεις τις
οποίες ο  υπουργός Υγείας δείχνει διατεθειμένος να υιοθετήσει το αμέσως επόμενο
διάστημα, σύμφωνα με την ανακοίνωση του ΠΙΣ.Στη συνάντηση παραβρέθηκαν ο
πρόεδρος του ΠΙΣ, Δρ  Αθανάσιος Εξαδάκτυλος, συνοδευόμενος από τον γενικό
γραμματέα ΠΙΣ, Δημήτρη  Βαρνάβα, τους δύο αντιπροέδρους ΠΙΣ, Κωνσταντίνο
Κουτσόπουλο και Βλαδίμηρο Παναγιωτίδη και τον ταμία του ΠΙΣ, Βασίλη Ψυχογιό.

Οι προτάσεις που κατατέθηκαν είναι οι εξής:

– Πλήρης εφαρμογή των θεραπευτικών πρωτοκόλλων.

– Αύξηση του προϋπολογισμού του ΕΟΠΥΥ για τις κλινικο- εργαστηριακές εξετάσεις.

– Εφαρμογή «κοφτών» σε εξετάσεις.

– Η εφαρμογή πρωτογενούς και δευτερογενούς clawback ώστε οι επιβαρύνσεις να
εξορθολογιστούν είναι κατά περίπτωση και εργαστήριο.

– Η αποζημίωση των ιατρών για αιμοληψίες και τη διάγνωση στις απεικονιστικές
εξετάσεις.

https://virus.com.gr/oi-protaseis-ton-giatron-pros-ton-neo-ypourgo-ygeias/
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ΕΟΦ: Σε διαβούλευση τιμές των νέων ΜΗΣΥΦΑ
virus.com.gr/eof-se-diavoulefsi-times-ton-neon-misyfa

Σε διαβούλευση θέτει ο ΕΟΦ τις τιμές των νέων ΜΗΣΥΦΑ φαρμακευτικών σκευασμάτων,
τα αιτήματα των οποίων κατατέθηκαν στην Υπηρεσία μας εντός του πρώτου τριμήνου
2023. Το αρχείο με την πρόταση του Τμήματος Τιμολόγησης αναρτήθηκε στην
ιστοσελίδα του οργανισμού.

Οι διαμορφούμενες ανώτατες νοσοκομειακές τιμές θα αποσταλούν μέσω ηλεκτρονικής
αλληλογραφίας.  Παρακαλούνται τους Κάτοχοι Άδειας Κυκλοφορίας που δεν λάβουν στο
προσωπικό τους ηλεκτρονικό ταχυδρομείο το αρχείο με τις νοσοκομειακές τιμές μέχρι
το τέλος της σημερινής 12ης Ιανουαρίου  εργάσιμης ημέρας, να επικοινωνήσουν
ηλεκτρονικά με το Τμήμα Τιμολόγησης. Επίσης ζητάται να υποβάλουν τςς παρατηρήσεις
τους ηλεκτρονικά (pricelist@eof.gr) έως και την Τρίτη 16 Ιανουαρίου, με την
επισήμανση «Νέα ΜΗΣΥΦΑ 1ου Τριμήνου 2023_Παρατηρήσεις».

Στο πλαίσιο λήψης μέτρων πρόληψης και προστασίας της δημόσιας υγείας έναντι του
κορωνοϊού δεν θα διεξαχθεί διαζώσης διαβούλευση.

Δείτε εδώ: ΜΗΣΥΦΑ_ΝΕΑ 1ΟΥ ΤΡΙΜΗΝΟΥ 2023_ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΕΣ ΤΙΜΕΣ ΠΡΟΣ
ΔΙΑΒΟΥΛΕΥΣΗ_ΑΝΑΡΤΗΣΗ

https://virus.com.gr/eof-se-diavoulefsi-times-ton-neon-misyfa/
https://virus.com.gr/wp-content/uploads/2024/01/%CE%9C%CE%97%CE%A3%CE%A5%CE%A6%CE%91_%CE%9D%CE%95%CE%91-1%CE%9F%CE%A5-%CE%A4%CE%A1%CE%99%CE%9C%CE%97%CE%9D%CE%9F%CE%A5-2023_%CE%A0%CE%A1%CE%9F%CE%A4%CE%95%CE%99%CE%9D%CE%9F%CE%9C%CE%95%CE%9D%CE%95%CE%A3-%CE%A4%CE%99%CE%9C%CE%95%CE%A3-%CE%A0%CE%A1%CE%9F%CE%A3-%CE%94%CE%99%CE%91%CE%92%CE%9F%CE%A5%CE%9B%CE%95%CE%A5%CE%A3%CE%97_%CE%91%CE%9D%CE%91%CE%A1%CE%A4%CE%97%CE%A3%CE%97.xlsx
https://virus.com.gr/wp-content/uploads/2024/01/%CE%9C%CE%97%CE%A3%CE%A5%CE%A6%CE%91_%CE%9D%CE%95%CE%91-1%CE%9F%CE%A5-%CE%A4%CE%A1%CE%99%CE%9C%CE%97%CE%9D%CE%9F%CE%A5-2023_%CE%A0%CE%A1%CE%9F%CE%A4%CE%95%CE%99%CE%9D%CE%9F%CE%9C%CE%95%CE%9D%CE%95%CE%A3-%CE%A4%CE%99%CE%9C%CE%95%CE%A3-%CE%A0%CE%A1%CE%9F%CE%A3-%CE%94%CE%99%CE%91%CE%92%CE%9F%CE%A5%CE%9B%CE%95%CE%A5%CE%A3%CE%97_%CE%91%CE%9D%CE%91%CE%A1%CE%A4%CE%97%CE%A3%CE%97.xlsx
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ΚΥΑ: Σύσταση και λειτουργία της Ενιαίας Λίστας
Χειρουργείων – Δημοσιεύθηκε το ΦΕΚ

healthview.gr/kya-systasi-kai-leitoyrgia-tis-eniaias-listas-cheiroyrgeion-dimosieythike-to-fek

Δημοσιεύθηκε στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως η Κοινή Υπουργική Απόφαση για τη
σύσταση και λειτουργια της Ενιαίας Λίστας Χειρουργείων. Πρόκεται για το ψηφιακό
σύστημα αρχειοθέτησης όπου απεικονίζεται η σειρά προτεραιότητας των προς εκτέλεση
χειρουργικών επεμβάσεων στα Νοσοκομεία. Η Ενιαία Λίστα Χειρουργείων καταρτίζεται
μέσω ηλεκτρονικής πλατφόρμας, η οποία λειτουργεί στην ΗΔΙΚΑ ΑΕ και διαλειτουργεί
μέσω APIs, με τα πληροφοριακά συστήματα των Νοσοκομείων.

Κάθε θεράπων χειρουργός συμπληρώνει σε πρότυπο ηλεκτρονικό έντυπο του
συστήματος αρχειοθέτησης της Ενιαίας Λίστας Χειρουργείων ή σε περίπτωση εκτάκτου
και επείγοντος περιστατικού την αντίστοιχη ενότητα Δήλωση Έκτακτου/Επείγοντος
Περιστατικού του υποσυστήματος αρχειοθέτησης της Ενιαίας Λίστας Χειρουργείων, στην
οποία περιλαμβάνεται και η ανάλογη τεκμηρίωση, ανεξάρτητα αν η κλινική εκτίμηση έγινε
κατά την πρωινή ή την ολοήμερη λειτουργία του νοσοκομείου, όλα τα απαραίτητα στοιχεία
για τη δημιουργία  της  εγγραφής  ασθενούς  στην  Ενιαία  Λίστα  Χειρουργείων.

Σε περίπτωση που το περιστατικό, κατά το χρονικό διάστημα αναμονής της χειρουργικής
επέμβασης, παρουσιάσει επιπλοκές και κρίνεται σοβαρότερο από άλλο περιστατικό της
ίδιας κατηγορίας, έτσι ώστε να απαιτείται η μετακίνηση του στη Λίστα με αλλαγή της
προγραμματισμένης ημερομηνίας της χειρουργικής επέμβασης ή αλλαγής της κατηγορίας
σοβαρότητας της νόσου είτε η έξοδος του από αυτή, ο/η υπεύθυνος/η ιατρός ενημερώνει
σχετικά, συμπληρώνοντας υποχρεωτικά την ίδια ημέρα που πραγματοποιείται η κλινική
εκτίμηση, τα σχετικά στοιχεία του πρότυπου ηλεκτρονικού εντύπου.

Κάθε θεράπων χειρουργός, μετά την κλινική εκτί-μηση  της  κατάστασης  κάθε  ασθενούς 
του,  αξιολογεί  τη σοβαρότητα της νόσου, κατατάσσει το περιστατικό σύμφωνα με
ακόλουθο πίνακα, ο οποίος θα πρέπει να εμφανίζεται στο σύστημα, ώστε να γίνεται
κατανοητή η κατηγοριοποίηση των περιστατικών και συμπληρώνει το αντίστοιχο στοιχείο
του πρότυπου ηλεκτρονικού εντύπου:

Περιστατικά που έχουν γρήγορη εξέλιξη και η καθυστέρηση επηρεάζει το αποτέλεσμα:
Μέχρι 2 εβδομάδες

Περιστατικά με δυνητικά γρήγορη εξέλιξη και η καθυστέρηση μπορεί να επηρεάσει το
αποτέλεσμα: 3-6 εβδομάδες

Περιστατικά με έντονα συμπτώματα ήδυσλειτουργία, χωρίς γρήγορη εξέλιξη: 7-12
εβδομάδες

Περιστατικά με ήπια/μέτρια συμπτώματα ήδυσλειτουργία, χωρίς γρήγορη εξέλιξη:13 -24
εβδομάδες

https://www.healthview.gr/kya-systasi-kai-leitoyrgia-tis-eniaias-listas-cheiroyrgeion-dimosieythike-to-fek/
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Περιστατικά χωρίς συμπτώματα ή δυσλειτουργία, χωρίς γρήγορη εξέλιξη: 25 εβδομάδες
και πάνω.

Προκειμένου να χαρακτηριστεί κάποιο περιστατικό ως επείγον, θα πρέπει να έχει
εκτιμηθεί ανάλογα είτε στο ΤΕΠ είτε στην κλινική όπου ο ασθενής νοσηλεύεται από
χειρουργό που εφημερεύει.

Δικαιώματα Ασθενών

Κάθε ασθενής δύναται, στο πλαίσιο άσκησης του δικαιώματος  πρόσβασης  στα  ιατρικά 
του  δεδομένα,  να  αιτείται  και  να  πληροφορείται  για  τα  προγραμματισμένα 
χειρουργεία  του,  μέσω  ειδικής  ηλεκτρονικής  εφαρμογής, που δημιουργείται για το
σκοπό αυτό, που είναι προσβάσιμη μέσω της Ενιαίας Ψηφιακής Πύλης της Δημόσιας
Διοίκησης (gov.gr -Ε.Ψ.Π.). Η είσοδος στην εφαρμογή πραγματοποιείται κατόπιν
αυθεντικοποίησης του φυσικού προσώπου σύμφωνα με το άρθρο 24 του ν. 4727/2020
και με τη χρήση δεύτερου παράγοντα αυθεντικοποίησης. Ειδικά για τα ανήλικα φυσικά
πρόσωπα, εισέρχονται στην εφαρμογή τα πρόσωπα που ενεργούν ως νόμιμοι
εκπρόσωποι του ασθενούς, ήτοι οι φυσικοί ή ανάδοχοι γονείς ή τα φυσικά πρόσωπα που
ασκούν την επιμέλειά τους, σύμφωνα με το πρώτο εδάφιο.

Μετά την είσοδο στην ηλεκτρονική εφαρμογή, του ασθενή (ή του νόμιμου εκπροσώπου
του) εμφανίζονται τα στοιχεία με τις ενεργές καταχωρίσεις της Ενιαίας Λίστας
Χειρουργείων του αιτούντος, ή του προστατευόμενου μέλους του στην περίπτωση
ανηλίκου ασθενούς, στα νοσοκομεία και τις κλινικές τους που έχει προγραμματιστεί η
χειρουργική επέμβαση και δεν έχει ακόμη διενεργηθεί.

Ειδικότερα εμφανίζονται: α) το Νοσοκομείο και το Τμήμα/Κλινική που θα γίνει η επέμβαση,
β) η προγραμματισμένη ημερομηνία της επέμβασης, γ) ο Μοναδικός Αριθμός  εγγραφής 
στην  Ενιαία  Λίστα  Χειρουργείων, δ) ο βαθμός σοβαρότητας, ε) η ημερομηνία εγγραφής
στη λίστα, στ) η ημερομηνία εξέτασης- κλινικής εκτίμησης, ζ) ο Κωδικός και το είδος της
επέμβασης.

Οι ασθενείς που θεωρούν ότι παραβιάζεται η σειρά προτεραιότητας μπορούν να
υποβάλλουν καταγγελία στο Γραφείο Προστασίας Δικαιωμάτων Ληπτών υπηρεσιών
υγείας του σχετικού νοσοκομείου. Η καταγγελία εξετάζεται από την Διοίκηση του
Νοσοκομείου, η οποία οφείλει να παρέχει αιτιολογημένη απάντηση στον ασθενή εντός
εύλογου χρονικού διαστήματος που δεν υπερβαίνει τον έναν (1) μήνα. Η σχετική
απάντηση κοινοποιείται υποχρεωτικά στο Αυτοτελές Τμήμα Προστασίας Δικαιωμάτων
Ληπτών Υπηρεσιών Υγείας του Υπουργείου Υγείας.


